
A 3D-s szemüveg  

A térlátásunk azon alapszik, hogy a két szemünk nem egy helyen van, így az egyik 

szemünkkel egy kicsit más nézőpontból látjuk a világot, mint a másikkal. Az agyunk a két 

kissé különböző képből alakítja ki a térérzetünket. A síkba vetített képek ezt nem adják 

vissza, csak ha megoldjuk, hogy a két szemünk két különböző képet láthasson. A 3D 

mozikban régebben lineáris polárszűrőkkel oldották meg ezt a problémát. A vászonra két 

különböző nézőpontból felvett filmet vetítettek két, egymásra merőlegesen polarizált 

fénynyalábbal. Egy megfelelő szemüveggel nézve a vásznat, az egyik szemünk csak az egyik, 

a másik szemünk csak a másik filmet látta, mert a szemüveg lencséinek a helyén két 

polárszűrő volt. A módszert mára tovább tökéletesítették.  

 

a) Értelmezze a hullámokat leíró főbb mennyiségeket: amplitúdó, periódusidő, frekvencia, 

hullámhossz, terjedési sebesség! Milyen összefüggéseket állapíthatunk meg ezen mennyiségek 

között?  

b) Mit nevezünk transzverzális, illetve longitudinális hullámnak? Melyik hullám 

polarizálható?  

c) Mutassa be a polarizáció jelenségét! Adjon meg egy módot, amivel a polarizáció 

megvalósítható!  

d) Hogyan kell elhelyezni a polárszűrőket a szemüvegben ahhoz, hogy a megfelelő 3D-s 

élményben legyen részünk?  

e) Hogyan befolyásolja a látványt, ha valaki a szemüveget viselve pont 90°-kal az egyik válla 

irányában elbillenti a fejét?  

f) A 2. ábrán két, a feladatban leírt, egyforma szemüvegről készült fényképet láthatunk. 

Magyarázza meg, hogy miért látjuk a hátsó szemüveg, egyik „lencséjét” sötétnek, míg a 

másikat világosnak! Merre állnak az elülső szemüveg szárai, a hátsó szemüveggel 

megegyezően vagy ellentétesen? 
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Megoldás: (18 pont) 

 

 

 


